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По-перше, математичне моделювання як 
методологія наукових досліджень поєднує в собі 
досвід різних галузей науки про природу та 
суспільство. Математичне моделювання об’єктів 
складної природи – єдиний замкнутий цикл розробок 
від фундаментального дослідження проблеми до 
конкретних числових розрахунків показників 
ефективності функціонування об’єкта.

По-друге, за своєю суттю математичне моделюван-
ня є методом розв’язку нових складних проблем, тому 
дослідження повинно бути упереджуючим.

По-третє, методи математичного моделювання 
мають велике прикладне значення і від їх 
застосування залежить розвиток соціально-
економічного та науково-технічного прогресу країни.

У той же час необхідно звернути увагу на дві 
важливі особливості фінансової системи як об’єкта 
моделювання:

По-перше, у фінансовій системі неможливі 
моделі подібності, які з великим успіхом 
використовуються в техніці;

По-друге, у фінансовій системі дуже обмежені 
можливості локальних експериментів, оскільки всі її 
складові тісно взаємопов’язані між собою, і як 
наслідок, „чистий” експеримент неможливий.

У такому випадку прогнозований розвиток та 
передбачення його наслідків можливі лише на основі 
концептуальних моделей функціонування фінансової 
системи, які в свою чергу складають фундамент 
математичного моделювання.

Під час моделювання фінансової системи ми 
можемо використати наступні економіко-математичні 
моделі (див. табл. 1) [1, 2]. 

Економіко-математичне моделювання – це 
математична теорія методів аналізу в процесі 
прийняття рішень у фінансовій діяльності.

Таблиця 1 
Завдання Економіко-математичні моделі 

Моделювання 
інвестиційних рішень 

Модель оптимізації стратегії інвестиційної компанії. Методи та моделі побудови 
інвестиційних програм. Динамічні моделі оптимізації інвестиційних процесів.
Модель оптимального розподілу фінансових ресурсів. Оптимізація інвестиційних 
проектів підприємств. Моделювання інвестиційної діяльності в умовах 
невизначеності. Використання методу дерева рішень в інвестиційних процесах.
Моделювання механізму фінансування інвестиційних проектів.

Моделювання 
системи 
оподаткування 

Податки та крива Лаффера. Оптимізація ставки податку на прибуток підприємств.
Моделювання аспектів ухилення від сплати податків. Модель оптимізації ставки 
податку як інструменту державного регулювання.

Моделювання 
бюджетної політики 

Модель взаємозв’язку бюджетного дефіциту, державного боргу та темпів 
економічного росту. Динамічна модель формування та використання бюджету.

Моделювання 
фінансово-кредитної 
політики 

Прогнозування попиту на кредитні ресурси. Прогнозування валютного курсу.
Моделювання обмінного курсу валют. Оптимізація структури портфелю цінних 
паперів.Модель оптимального управління фінансовими ресурсами банку.

Кількісні методи та 
моделі актуарних 
розрахунків 

Простіша модель страхування. Страхування з різними виплатами. Структура 
страхової премії. Страхові резерви.

Макроекономічні 
аспекти фінансових 
моделей 

Моделювання та прогнозування показників соціально-економічного розвитку 
області. Система моделей формування фінансових ресурсів області. Моделювання 
руху фінансових ресурсів регіону. Методи стабілізації економіки регіону.
Використання кількісних методів при формуванні регіональних бюджетів. Кількісна 
оцінка інвестиційної привабливості регіону. Макроекономічне прогнозування 
розвитку фінансової системи регіону.
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У сучасних умовах господарювання виникає 
завдання пошуку нових механізмів формування 
системи управління підприємствами, які 
визначаються рівнем їх ресурсного потенціалу. Своєю 

чергою, це передбачає розроблення нових підходів 
щодо економіко-математичного моделювання 
діяльності підприємств в умовах оптимізації їх 
ресурсного потенціалу [2]. 
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Метою даної статті є аналіз теоретичного 
використання оптимізаційного моделювання ресурсного 
потенціалу підприємства. Перспективи розвитку 
підприємств визначаються рівнем і станом забезпечення 
ресурсного потенціалу й здатністю його ефективного 
використання. Змістовне окреслення завдання 
оптимізації розвитку ресурсного потенціалу підприємств 
полягає у побудові цільової функції управління 
ресурсним потенціалом підприємств, сутність якої – в
максимізації прибутку (показник ефективності).  

При вирішенні завдання оптимізації ресурсного 
потенціалу підприємства спочатку треба побудувати 
математичну модель. Побудова оптимізаційної моделі 
включає наступне:

1 Опис економічної проблеми (максимізація 
прибутку, мінімізація використання ресурсів) і її 
якісний аналіз.

2. Побудова математичної моделі – це етап 
формалізації економічної проблеми, вираження її у
вигляді конкретних математичних залежностей і
співвідношень. Встановлюють математичну 
залежність процесу (в нашому випадку – 
використання ресурсного потенціалу), яку необхідно 
дослідити на оптимальність, тобто визначають 
цільову функцію. Разом з цільовою функцією 
обираються критерії оптимізації. Далі будується 
система обмежень задачі з використання ресурсів.

Z(x)→ max – цільова функція управління 
ресурсним потенціалом підприємства, сутність якої – 
в максимізації прибутку.

Z = (1) 
за умов 

(2) 

Математично задачу про використання ресурсів 
сформулюємо так: серед невід’ємних розв’язків 

системи нерівностей (2), необхідно вибрати 
такий, який надає цільові функції (1) максимального 
значення [1]. 

Постає питання, як оцінити вартість ресурсів в
залежності від тих доходів, які вона надає 
підприємству при виготовлені продукції.

Оптимізаційна модель задачі про оцінку ресурсів 
має вигляд:

Функція ціни:
= (3) 

Система обмежень:

(4) 

де – витрати i-го виду ресурсу на 
виготовлення одиниці продукції j-го виду.

– обсяг ресурсу i-го виду;
– прибуток від реалізації одиниці продукції j-

го виду;
Ми розглянули задачу про оцінку ресурсів, яку 

можна економічно представити так: якою має бути 
ціна одиниці кожного з ресурсів, щоб при заданих 
запасах ресурсів і доходах від одиниці продукції 
мінімізувати загальні витрати.

3. Математичний аналіз моделі – дослідження 
про властивості моделі.

4. Підготовка вихідної інформації.
5. Числове рішення – цей етап включає розробку 

алгоритмів для числового рішення задачі,
упорядкування програм на ПК і безпосереднє 
проведення розрахунків.

6. Аналіз числових результатів і їхнє 
застосування.

Таким чином, ми розглянули оптимізаційну модель 
задачі про використання та оцінку ресурсів, застосуван-
ня якої на практиці дасть можливість максимізувати 
прибуток і мінімізувати використання ресурсів.
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Вибір і прийняття маркетингових рішень на 

основі наукових методів і економіко-математичного 
моделювання є актуальним напрямком у дослідженні 
економіки. Проблема маркетингового моделювання 
діяльності підприємств є досить актуальною, оскільки 
досягнути на сьогоднішній день максимальних 
результатів у виробничій і комерційній діяльності 
можливо лише за умов використання економіко-
математичних моделей.

Отже, метою нашої роботи є дослідження 
математичного апарату аналізу і прогнозування марке-
тингових рішень на основі оптимізаційних моделей.

Найбільш вживаними в маркетингових 
дослідженнях є оптимізаційні моделі. Ці моделі 
характеризуються наявністю умови знаходження 
оптимального рішення (критерію оптимальності), що 
записується у вигляді функціоналу. Критерієм 
оптимальності може, наприклад, бути збільшення 


